LATVIJAS 24. INFORMATIKAS OLIMPIADES III POSMS

VECAKAS GRUPAS UZDEVUMU APSKATS _3 2
Otra diena (2011.gada 23.marts) ——
Uzdevuma nosaukums: Piramidas virsotne Virkne +1 Drimie maisi
levaddatu faila nosaukums: virsotne.dat virkne.dat maisi.dat
Izvaddatu faila nosaukums: virsotne.rez virkne.rez maisi.rez

Izpildes laika ierobezojums
vienam testpieméram (laiks tiek| 0, 4 sekundes 1,2 sekundes 0, 5 sekundes
meérits uz testésanas servera):

Atminas ierobeZojums: 64MB 64MB 64MB

Maksimali iespéjamais punktu 100 100 100

skaits par uzdevumu:

levaddatu un izvaddatu failus noradiet bez pilna cela (uzskatiet, ka tie atrodas tekosaja kataloga) un tiesi ta, ka
noradits uzdevuma formuléjuma (ar mazajiem burtiem)!

Kompiléjot programmas uz servera, tiks lietoti $adi kompilatori:
Valodai PASCAL:

= FreePascal (versija 2.2.0) ar parametriem —02 —-Sg
Valodai C:

= GNU C (versija 3.4.2 un 4.4.1) ar parametriem
-std=c99 -02 -s -static —-1m

= Microsoft Visual C 2008 ar parametriem /TC /02
Valodai C++:

=  GNU C++ (versija 3.4.2 un 4.4.1) ar parametriem
-02 -s -static

= Microsoft Visual C++ 2008 ar parametriem /TP /02



LATVIJAS 24. INFORMATIKAS OLIMPIADES III POSMS

VECAKAS GRUPAS UZDEVUMI _3 2
Otra diena (2011.gada 23.marts) £

Piramidas virsotne

Skaitlu piramida ir blvéta ta, ka katra slani, iznemot apakséjo, katra ritina atrodas tiesi virs
divam zemaka slana ratinam un ratina ierakstitais skaitlis ir Sajas divas ratinas ierakstito skait|u
summa.

Piramidas apakséja slaniir N(N — naturals skaitlis) ratinas, bet katra nakamaja slant par vienu
ratinu mazak. Tadejadi piramidai ir N slani un ratinu, kas ir vieniga pasa augséja slani, sauc par
piramidas virsotni.

Apakséja slana pirmaja ratina ir ierakstits vesels nenegativs skaitlis X, otraja ierakstits X+Y
(kur Y — vesels nenegativs skaitlis), treSaja X+2Y, utt. katra nakosaja ritina ierakstot skaitli, kas

ieglts iepriekseja ratina ierakstitajam skaitlim 572
pieskaitot Y.
Ziméjuma paradita piramida, kurai N=4, X=2 un 20 32
Y=3.
) 3 7 13 19
Uzrakstit programmu, kas dotam N, Xun'Y

vértibam aprékina ta skaitla vértibu, kas atrodas 2 5 8 11

piramidas virsotné!

levaddati

Teksta faila virsotne.dat pirmaja rinda dotas naturala skaitla N(slanu skaits, N<10"®) un divu
veselu nenegativu skait|u X(0<X<10°) un Y(0<Y<10°) vértibas. Katri divi blakus skait)i atdaliti ar
tukSumzimi.

Izvaddati

Teksta faila virsotne.rez vienigaja rinda jaizvada vesels nenegativs skaitlis — atlikums, kads
rodas skaitli piramidas virsotné dalot ar 10°+9. Sai darbibai nav nekadas citas nozimes ka vien
ierobeZot izvadama skaitla lielumu.

Piemeéri

levaddati (virsotne.dat) lzvaddati (virsotne.rez)

4 2 3 52

levaddati (virsotne.dat) lzvaddati (virsotne.rez) Piezime

60 1 0 115276765 Piramidas virsotné ir skaitlis
2*°=576460752303423488

Vertésana

Par pareiziem rezultatiem testos, kuriem N<1000, tiks pieskirti 20 punkti.
Par pareiziem rezultatiem testos, kuriem N<5000, tiks pieskirti 40 punkti.
Par pareiziem rezultatiem testos, kuriem N<10°, tiks pieskirti 70 punkti.
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Virkne 1

Zinams, ka veselu skait|u virkné katri divi blakus elementi atSkiras ne vairak ka par 1.

Tada skait|u virkne ir, pieméram, 2,2,3,2,1,0,-1,-2,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,5,5,5,6,7,8. Visvairak reizu
— Cetras virkné atrodami skaiti 2 un 5.

Uzrakstiet programmu, kas nosaka, kurs skaitlis virkné atrodams visvairak reizu un cik! Ja tadi
skaitli ir vairaki, tad jaatrod mazakais no tiem!

levaddati

Teksta faila virkne.dat pirmaja rinda dota naturala skaitla N(skaitlu intervalu skaits, 1<N<10°)
un vesela skaitla V(pirma virknes elementa veértiba, -10"°<v<10") veértibas, kas atdalitas ar
tukSumzimi. Katra no nakosajam N faila rindam dots viena skaitlu intervala (augos$a, dilstosa vai
konstanta) apraksts: vesels skaitlis p(p=1 apzimé augosu intervalu, p=0 apzimé konstantu
intervalu, p=-1 apzimé dilsto$u intervalu) un m(intervala garums, 1<m<10"). Zinams, ka dotaja
skaitlu virkné neviens skaitlis péc modula neparsniedz 10" un ka ievaddatos viens otram
neseko viena veida (augosi, dilstosi vai konstanti) intervali.

Izvaddati

Teksta faila virkne.rez vienigaja rinda jaizvada mazakais veselais skaitlis S, kas virkné
atrodams visvairak reizu un naturals skaitlis R — reizu skaits.

Piemeri

Piezime

levaddati (virkne.dat)

Izvaddati(virkne.rez)

6 2
01
11
-1 6

HoRr
ww oo

2 4

Atbilst uzdevuma formuléjuma dotajam
pieméram

levaddati (virkne.dat)

Izvaddati(virkne.rez)

1 -722
-1 2

-724 1
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Drumie maisi

Loti |étas aviosabiedribas ,,Drimie maisi” lidmasinas ir iekartotas ta, ka pasaZieri un pilots
taja iekapj un izkapj pa vienigajam durvim. No Sejienes ari radies firmas nosaukums, jo ari
maisam darbojas princips: , Pirmais iekS8a — péde&jais ara”, vai, ja gribat - , Pédéjais ieksa —
pirmais ara”. Neskatoties uz savu letumu, vietas ,Drimo maisu” lidmasinas ir numurétas ar
naturaliem skaitliem, sakot no 1 péc kartas, pie kam, jo lielaks numurs, jo talak no ieejas $1
sédvieta atrodas. Ta ka vietu ienemsana nav vienkarss process, tad var gadities, ka pasazieris ar
mazaku vietas numuru var apgritinat vietu ienemsanu vienam vai vairakiem pasazieriem ar
lielakiem vietu numuriem. Tapéc vislabak bltu, ja pasazieri lidmasina iekaptu vietu numuru
dilS8anas seciba.

Pasazieri lidosta ierodas patvaliga seciba un pie iekapSanas veido rindu. Kad pienakusi
kartéja pasaziera karta, pilots parbauda $1 pasaZiera bileti un, ja visi pasazieri ar lielakiem vietu
numuriem jau ir iekapusi (vai art Sim pasazierim ir pats lielakais vietas numurs), tad |auj Sim
pasazierim iekapt. Pretéja gadijuma pasazieris tiek laipni lUgts parvietoties uz rindas beigam.
Vienas biletes aplukoSana pilotam aiznem vienu sekundi.

Uzrakstiet programmu, kas dotiem pasaZieru bileSu vietu numuriem nosaka, cik laika
sekundés aiznems visu bileSu aplikoSana pasaZieru iekapsanas laika!

levaddati

Teksta faila maisi.dat pirmaja rinda dots naturals skaitlis N (vietu skaits lidmasina, kas sakrit
ar pasazieru skaitu, N<300000).

Faila otraja rinda dotas N naturalu skaitlu vértibas — pasazieru bileSu vietu numuri tada
seciba ka pasazieri atrodas rinda. Katrs skaitlis ir robezas no 1 lidz N un virkné nav divu vienadu
skait|u.
lzvaddati

Teksta faila maisi.rez vienigaja rinda jaizvada naturals skaitlis — sekunzu skaits, kads pilotam
bls nepiecieSams bilesu aplikosanai.

Piemeri

levaddati (maisi.dat) Izvaddati(maisi.rez) | PasaZierivarés iekapt tiesi tada seciba ka stav rinda
5 5

54321

levaddati (maisi.dat) Izvaddati(maisi.rez) | BileSu aplikoSana norités sadi (,,+” nozimés, ka

3 6 pasazierim atlaus iekapt, bet ,-,,, ka né)

123 1-2-3+1-2+ 1+

levaddati (maisi.dat) lzvaddati(maisi.rez) | 6- 2-5- 7+ 1- 4- 3- 6+ 2- 5+ 1- 4+ 3+ 2+ 1+

7 15
6257143




